

8 МАР 1983

Андрей МИРОНОВ

Что я хочу пожелать...

Международный женский день и... Андрей Миронов. Казалось бы, какая связь! А между тем достаточно прямая. Известный актер родился 8 марта.

Итак, слово имениннику.

Мне кажется, самым характерным для современной женщины является то, что она зачастую перестает чувствовать себя женщиной. Ей надо быть прекрасной домохозяйкой и матерью, а это отнимает много времени. Словом, у нее столько всяких дел, такой груз ответственности, что нередко не остается свободной минуты заняться собой.

Да, женщина играет важную социальную роль, но при всем при этом она должна и во внешнем облике, и в манере поведения, и в духовном плане оставаться носителем высокой духовности, нравственности. А кроме того, стараться быть очаровательной.

Не каждой удастся это все совместить. Мне всегда казалось, что женщина должна быть символом утонченного, возвышенного, мягкого, благородного, нежного... Я могу назвать огромное количество эпитетов подобного рода, которые с каждым днем, увы, становятся все менее приложимы ко многим представительницам прекрасного пола.

А ведь с женщинами более всего связано такое понятие, как любовь. Я боюсь высоких слов. Во всяком случае, в каждой без исключения женщине хочется видеть, с одной стороны, очаровательное и притягательное, а с другой — недоступное и прекрасное.

Иными словами, я говорю о том, что условно можно было бы назвать идеалом женщины. Какие актрисы наиболее, на мой взгляд, воплотили во вполне земных образах тех, кого мы, может быть, ежедневно встречаем на улицах? Во многих ролях это Алиса Фрейндлих и Людмила Гурченко, Наталья Гундарева и Марина Неелова, Татьяна Васильева, Ирина Муравьева... Во всех них определенный тип женщины нашего времени, который находит понимание у зрителей. Это простота и естественность и одновременно очарование и возвышенность.

Что я хочу пожелать женщинам? Прежде всего быть максимально женственными. В любой ситуации, хотя я понимаю, что это бывает тяжело и часто не хва-

тает времени сохранять в себе ощущение молодости, непосредственности. А значит, еще мягкости, надежды.

Заботы старят женщину. Я отнюдь не призываю к беззаботности. Но было бы прекрасно, если бы возможно большую часть их забот взяли на себя те, кто с ними рядом. Желая, чтобы им почаще давали возможность чувствовать себя женщинами. Очень многое тут зависит от нас, мужчин. Женщина, от того, какими глазами на нее смотрят, от того даже, как относятся к ней, даже от этого она расцветает, становится прекрасней.

Желая все это женщинам, я желаю того же и себе самому и всем мужчинам. Праздник праздником. Праздник проходит, наступают будни. И если каждый день явится таким праздником, а не только 8 Марта, то неизвестно, кто от этого больше выиграет: женщины или мы — мужчины!

Записал
Г. ПОДЛЕССКИХ.